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Naša Senica

Vďaka úspešnej realizácii in-
vestičného projektu s názvom 
„Zvýšenie cyklodopravy Senica 
– okolie“ pribudli v meste a jeho 
blízkom okolí dve nové cyklotra-
sy v celkovej dĺžke viac ako osem 
kilometrov. 

Radnici sa na tento účel podarilo 
v minulom roku získať finančný 
príspevok z Plánu obnovy a odol-
nosti, pričom po procese verejné-
ho obstarávania sa celková výška 
investície ustálila na sume 3 109 
998 eur. Hlavným cieľom projektu 
je rozšírenie bezpečnej a ekologic-
kej dopravy, zníženie automobilo-

vej záťaže a podpora udržateľnej 
mobility v celom regióne. 

Prvá z dvojice trás sa nachádza na 
Železničnej ulici a meria takmer 
1,6 kilometra. Jej úlohou je vytvo-
riť bezpečné cyklodopravné pre-
pojenie vlakovej stanice s centrom 
mesta. Vybudovaná infraštruktúra 
zahŕňa cyklistickú cestu, spoločnú 
cestičku pre chodcov a cyklistov a 
taktiež vyznačený koridor pre cyk-
listov. Súčasťou tejto etapy bola 
aj rozsiahla revitalizácia zelene, v 
rámci ktorej mesto vysadilo cel-
kovo 31 stromov, 330 kríkov a 369 
kusov trvaliek. Medzi vysadenými 
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kríkmi sa nachádza hlohyňa šarlá-
tová, tavoľník popolavý, tavoľník 
japonský či vavrínovec lekársky. 
Druhové zloženie stromov zastu-
puje sedem jaseňov úzkolistých, 
sedem hrabov obyčajných, de-
sať líp malolistých a štyri javory 
mliečne.
 
Významným prvkom cyklotrasy 
na Železničnej ulici je vybudova-
nie novej veľkokapacitnej Bike 
& Ride stanice, ktorá poskytuje 
bezpečné parkovanie pre 108 bi-
cyklov. Nachádza sa na začiatku 
cyklotrasy – pred železničnou sta-
nicou. V bezprostrednej blízkosti 

tejto stanice boli vysadené dva 
platany a jeden svíb pestrolistý, 
ktoré dopĺňajú estetický a funkč-
ný ráz priestoru. Okrem hlavné-
ho parkovacieho objektu bolo 
v lokalite osadených aj dvanásť 
klasických cyklostojanov a jeden 
servisný stojan určený na drobné 
opravy bicyklov priamo v teréne. 
Realizátorom cyklotrasy na Želez-
ničnej ulici bola spoločnosť Swie-
telsky-Slovakia spol. s r. o.
 
Druhá realizovaná trasa v dĺž-
ke 6,4 kilometra spája Senicu  
 s priľahlými obcami Dojč a Šajdí-
kove Humence.   Pokrač. na str. 2 

Osem kilometrov nových cyklotrás:
Železničná, do Dojča aj Šajdíkových Humeniec
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Pokračovanie z titulky: Senica rozšírila sieť cyklotrás: Nové úseky na Železničnej i do Dojča prepájajú mesto s regiónom i vlakovou stanicou

Táto cyklotrasa je vedená pre-
važne pozdĺž toku rieky Myjava, 
vďaka čomu sa cyklisti smerujú-
ci do mesta alebo z neho úplne 
vyhnú vysoko frekventovanej 
ceste druhej triedy. Súčasťou 
prác bola aj nevyhnutná oprava 
existujúceho mosta a vybudo-
vanie úplne novej cyklolávky. 
Veľkým benefitom tejto trasy je 
jej napojenie na železničnú sieť 
a regionálne i nadregionálne 
cykloturistické trasy na oboch 
jej koncoch. Realizátorom cyklo-
trasy do Dojča bola spoločnosť 
Colas Slovakia a. s. 

Oficiálneho otvorenia cyklotrás, 
ktoré sa uskutočnilo 31. marca, 
sa zúčastnili: primátor mesta Se-
nica Martin Džačovský, zástupca 
primátora Filip Lackovič, vedúci 
Oddelenia dopravy a výstavby 
MsÚ Senica Ferdinand Bartal, 
projektová manažérka z MsÚ Se-
nica Dana Jurková, zástupcovia 
realizátorských spoločností Swi-
etelsky-Slovakia spol. s r. o. a Co-

Pozvánka: Vo štvrtok 14. mája 
sa o 15.00 hod. v budove DAV-u 
uskutoční verejná prezentácia 
motivačnej kampane #šlapeto.  
Jej cieľom je priblížiť pravidlá po-
užívania spoločných cyklochod-
níkov pre chodcov aj cyklistov, 
predchádzať kolíziám a zvýšiť 
bezpečnosť v meste. Podujatie je 
otvorené pre širokú verejnosť.

T. Moravcová, foto: S. Prokeš

las Slovakia, a. s. a tiež starostka 
obce Dojč Slavomíra Melišová, 
starosta Šajdíkových Humeniec 
Pavol Burda a starosta Borského 
Mikuláša Róbert Macek. Aktuál-
ne dokončený projekt „Zvýšenie 
cyklodopravy Senica – okolie“ 
koncepčne nadväzuje na pred-
chádzajúce aktivity mesta v ob-
lasti cyklodopravy. Konkrétne 
ide o I. etapu cyklotrás ukonče-

nú v roku 2022 a už existujúce 
cyklochodníky v centre mesta 
na uliciach Hviezdoslavova a 
Štefánikova, ktoré mesto oficiál-
ne odovzdalo do užívania pred 
týždňom. Mesto Senica tak po-
kračuje v budovaní ucelenej a 
bezpečnej siete, ktorá uľahčuje 
každodenné dochádzanie oby-
vateľov za prácou či oddychom 
ekologickým spôsobom.

Milé mamy, 
Deň matiek je príležitosťou, keď sa môžeme na okamih zastaviť a uvedomiť si, 

že to najcennejšie v našich životoch nachádzame v nenápadných, každodenných prejavoch lásky. 
Je ukryté v starostlivosti, ktorú dávate bez nároku na odmenu, v trpezlivosti, ktorá nemá hranice, 

aj v sile, ktorú dokážete nájsť každý deň – aj v tých najnáročnejších chvíľach.

Byť mamou znamená niesť zodpovednosť za budúcnosť – vychovávať, viesť, povzbudzovať, ale aj veriť. 
Veriť svojim deťom, keď hľadajú vlastnú cestu. 

Práve preto vám, milé mamy, patrí úprimné poďakovanie. 
Za všetko, čo robíte, čo obetujete a čo každý deň prinášate do života svojich rodín.

Prajem vám, nech sa vám vracia láska, ktorú rozdávate, nech vám deti robia radosť.
A nech je vo vašich domovoch čo najviac pokoja, porozumenia a spoločných chvíľ naplnených láskou. 

PS: Vidíme sa na Míli pre mamu:).

S úctou a vďakou
Martin Džačovský, primátor mesta Senica
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Spomienkové podujatie pokra-
čovalo na Námestí oslobodenia 
pri soche Víťazstvo. Pietneho aktu 
sa okrem zástupcov mesta, škôl, 
organizácií a politických strán zú-
častnil aj predseda Trnavského sa-
mosprávneho kraja Jozef Viskupič.

Primátor mesta Martin Džačovský 
vo svojom príhovore pripomenul 
dramatické dni apríla 1945, keď sa 
front blížil k Senici a mesto zažíva-
lo bombardovanie, delostreleckú 
paľbu aj ústup nemeckých jed-
notiek: „V našom regióne padlo 
množstvo vojakov, ktorých mená 
často ani nepoznáme. Ich obeta 
však zostáva navždy zapísaná v 
dejinách nášho mesta. Dnes stojí-
me na mieste, kde žijeme slobod-
ne aj vďaka nim.“

Zhromaždeniu sa prihovoril aj žu-
pan TTSK Jozef Viskupič: „Dnešné 
stretnutie nie je len spomienkou, 
ale aj vyjadrením nášho postoja 
– že si vážime slobodu, uvedomu-
jeme si jej hodnotu a sme pripra-
vení ju chrániť.“

Po pietnom akte sa prítomní pre-
sunuli na mestský cintorín, kde 
položili vence k pamätníku ru-
munských vojakov, ktorí boli tiež 
súčasťou oslobodzujúcich vojsk.

História konca vojny v Senici je 
kapitolou, ktorá nesie silný odkaz 
odvahy a obety. Aj po 81. rokoch 
zostáva výzvou, aby sme si vážili 
slobodu a chránili hodnoty, za kto-
ré mnohí položili život.
                                         Stanislav Prokeš

Pripomenuli sme si 81. výročie oslobodenia mesta
Mesto Senica si v utorok 7. apríla pripomenulo 81. výročie svojho oslobodenia spod fašizmu. Pietna spomienka začala 
položením vencov pri pamätných tabuliach v mestských častiach Čáčov a Kunov, kde primátor mesta Martin Džačov-
ský, jeho zástupca Filip Lackovič a vedúca oddelenia sociálnych vecí, kultúry a športu Renáta Hebnárová vzdali úctu 
obetiam vojny.

Prítomným sa prihovoril primátor 
mesta, ktorý zdôraznil, že takéto 
pevné putá sú v dnešnom svete 
výnimočným javom a pre spoloč-
nosť veľkou inšpiráciou. Vyzdvihol 
hodnotu spoločného úsilia a re-
špektu: „Toľko spoločných rokov 
manželstva je dôkazom toho, že s 
láskou dokážeme prekonať aj tie 
najväčšie prekážky. Znamená to 
vedieť si odpustiť chyby, podržať 
sa navzájom, keď nás život skúša, 
vedieť sa spolu zasmiať a rešpek-
tovať jeden druhého. Nájsť správ-
neho človeka, s ktorým sa toto 
všetko dá vybudovať, je vzácne 
šťastie.“ 

Medzi tohtoročnými jubilantmi sú 
páry oslavujúce nielen zlatú svad-
bu, ale aj smaragdové, diamanto-
vé či vzácne kamenné jubileá:
50. výročie (zlatá svadba)
• Mgr. Ján Cilík a Viera Cilíková

• Jozef Pantúček a Mária Pantúčková
• František Pípa a Emília Pípová
• Ján Šefčík a Drahomíra Šefčíková
55. výročie (smaragdová svadba)
• Jozef Capko a Oľga Capková
60. výročie (diamantová svadba)
• Ľubor Ondráš a Elena Ondrášová

Vernosť, ktorá inšpiruje. Senica privítala svadobných jubilantov
15. apríl patril v Senici manželským párom, ktoré v tomto roku oslavujú významné životné jubileá. Mesto pri tejto príle-
žitosti pripravilo v priestoroch úradu prijatie pre dvojice, ktoré spolu kráčajú životom päťdesiat a viac rokov. Stretnutie 
bolo príležitosťou na spoločné pripomenutie si desiatok rokov ich vzájomnej trpezlivosti a oddanosti

• Alojz Stach a Viktória Stachová
• Ferdinand Závodský a Eva Závod-
ská
65. výročie (kamenná svadba)
• Ivan Horňák a Anna Horňáková
• Jaroslav Hromek a Božena Hrom-
ková

Mesto Senica praje všetkým jubi-
lantom do ďalších spoločných ro-
kov najmä pevné zdravie, rodinnú 
pohodu a aby si aj naďalej uchova-
li vzájomnú úctu a porozumenie, 
ktoré ich sprevádzalo celým dote-
rajším životom.

Michaela Kostelná, foto: Stanislav Prokeš
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Senica vzdala hold pedagógom i kultúrnym pracovníkom
Vo štvrtok 26. marca 2025 sa koncertná sála ZUŠ Senica stala dejiskom výnimočného popoludnia - mesto Senica oce-
nilo pedagogické a kultúrne osobnosti. Tento rok si uznanie prevzalo 24 laureátov – učiteľov, umelcov, kultúrnych a 
školských pracovníkov, ktorí svojou prácou presahujú rámec školy či inštitúcie – spájajú ľudí, vytvárajú hodnoty.

„Ocenili sme tých, ktorí učia deti 
prvé písmená, ale aj tých, ktorí 
ich učia myslieť. Tých, ktorí stoja 
v triedach, dielňach či ateliéroch, 
ale aj tých, ktorí vytvárajú pries-
tor pre kultúru, zážitky a stretnu-
tia. Máme tu aj príbeh úspechu, 
ktorý presiahol hranice nášho 
mesta – dôkaz, že aj zo Senice 
môže vyrásť talent, ktorý osloví 
Európu i svet,“ uviedol v príhovore 
primátor Senice Martin Džačovský.

Elena Hrušecká
Lucia Chodúrová
Ing. Margaréta Ivanová, PhD.
Mgr. Ivana Kollárová
Mgr. Jana Kubíčková
Erika Línková
Alena Machová
Mgr. Tomáš Meliš
Mgr. Jana Mikušová
Mgr. Lucia Morávková
Dr. H. c. Prof. PhDr. Alžbeta Mrázo-
vá PhD., MPH.
Gabriela Mudrochová
PaedDr. Ivana Nosková
Mgr. Mária Nesnadná
Mgr. Zuzana Oravcová
Ľuboslava Pavesková DiS.art.
Adam Pavlovčin
Mgr. Roman Popelár
PaedDr. Jana Rusňáková
Mgr. Magdaléna Záškvarová

Stanislav Prokeš, -tam-

Jedným z tých, ktorí si prevzali  
z rúk primátora pamätný list, bol 
aj Adam Pavlovčin (na foto vpravo dole).  
V súčasnosti známy pod ume-
leckým menom ADONXS sa tak 
symbolicky vrátil na pódium ZUŠ, 
kde ako dieťa navštevoval ume-
lecké odbory a rozvíjal svoj talent. 
Ocenenie si prevzala napríklad aj 
mimoriadne aktívna vysokoškol-
ská pedagogička a profesorka Alž-
beta Mrázová (na foto vľavo dole), ktorá 

sa dlhodobo venuje vzdelávaniu 
v oblasti pedagogiky, ošetrova-
teľstva a sociálnej práce. Pôsobila 
ako spoluzakladateľka fakulty na 
Trnavskej univerzite, neskôr ako 
rektorka Vysokej školy zdravotníc-
tva a sociálnej práce v Bratislave a 
významne sa podieľala na rozvoji 
vzdelávania sociálnych pracovní-
kov aj v zahraničí.

Predseda Komisie pre vzdelávanie, 
kultúru a ZPOZ pri Mestskom za-
stupiteľstve Senica Peter Pastucha 
poukázal na význam udeľovania 
takýchto ocenení: „Je to spôsob, 
ako vyjadriť uznanie za mimori-
adne úspechy v uplynulom roku, 
ale aj za dlhodobú a kvalitnú 
prácu v oblasti školstva a kultúry. 
Oceňujeme ľudí, ktorí svoju prácu 
robia s nasadením a dávajú jej aj 
ľudský rozmer – práve v tom spo-
číva jej skutočná hodnota.“ Všetci 
ocenení sa zapísali do pamätnej 
knihy mesta a prevzali si pamätné 
listy. Program doplnili umelecké 
vystúpenia žiakov a pedagógov 
ZUŠ Senica, ktoré vytvorili príjem-
nú a dôstojnú atmosféru. 

Zoznam ocenených osobností: 
Peter Cigánek
Mgr. Dominika Danielová
Mgr. Peter Filka
Jana Gálová
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Jednou z prerokovávaných tém 
bolo pokračovanie rozvoja cyklis-
tickej infraštruktúry. Poslanci pre-
rokovali návrhy zmlúv súvisiacich 
s údržbou cyklotrasy zo Senice do 
obcí Šajdíkové Humence a Dojč, 
ktorá prechádza viacerými kata-
strálnymi územiami a slúži oby-
vateľom mesta aj okolitých obcí. 
Cieľom je zabezpečiť jej pravidel-
nú údržbu, starostlivosť o zeleň 
a dlhodobú udržateľnosť, čím sa 
zvýši bezpečnosť a komfort jej uží-
vateľov. 

S cyklotrasou súvisí aj návrh zml-
úv o pôsobnosti Mestskej polície 
Senica v obciach Dojč a Šajdíkove 
Humence. Tie vytvárajú právny rá-
mec na zabezpečenie verejného 
poriadku, ochrany majetku a bez-
pečnosti osôb aj mimo katastrál-
neho územia mesta, najmä v loka-
litách, ktoré sú funkčne prepojené 
so Senicou. 

Poslanci sa zaoberali aj investíciou 
do zníženia energetickej nároč-
nosti Základnej školy s materskou 
školou Jána Mudrocha. Projekt 
zateplenia budovy a strechy zahŕ-
ňa najmä stavebné úpravy, elek-
troinštaláciu či využitie obnovi-
teľných zdrojov energie. Mesto 
navrhuje financovať túto investí-
ciu prostredníctvom úveru z En-
vironmentálneho fondu vo výške  
1,87 mil. eur, pričom cieľom je 
zlepšiť energetickú efektívnosť 

budovy a znížiť jej prevádzkové 
náklady. S týmto bodom súvisí aj 
stanovisko hlavného kontrolóra 
mesta, v ktorom konštatuje, že zá-
konné podmienky zadlženia mes-
ta sú splnené.

Zastupiteľstvo malo na progra-
me aj schvaľovaniu dotácií z Fon-
du PRO Senica, ktorý je určený  
na podporu verejnoprospešných 
projektov v oblasti športu, kultú-
ry či komunitných aktivít. V toh-
toročnom rozpočte mesta je na 
tento účel schválených 62 500 
eur. Približne polovica z uvádza-
ného objemu peňazí sa preroz-
delí medzi projekty nad 3000 eur.  
O týchto žiadostiach rozhodovalo 
mestské zastupiteľstvo na základe 
odporúčaní odborných komisií a 
mestskej rady. Tento rok takýchto 
žiadostí prišlo deväť. Projekty, kde 
žiadaná suma podpory neprekro-
čila hranicu 3000 eur mali na stole 
jednotlivé komisie, pracujúce pri 
mestskom zastupiteľstve, ktoré vy-
dali odporúčajúce stanoviská. Cel-
kovo ide o 66 projektov, zoznam 
úspešných mesto Senica zverejní 
v termíne do 15. mája na svojom 
webovom sídle.

Na rokovanie bol predložený aj 
návrh nového rokovacieho pori-
adku mestského zastupiteľstva, 
ktorý reaguje najmä na potrebu 
úprav diskusie a spresnenia pra-
vidiel pre interpelácie poslancov. 

Nový návrh zachováva možnosť 
neobmedzenej diskusie ku kaž-
dému prerokovávanému bodu 
programu, pričom zároveň zavá-
dza aj samostatný bod s názvom 
„Diskusia“. „Tento bol do programu 
zaradený na podnet poslancov.  
V rámci tohto bodu je vystúpenie 
jednotlivých diskutujúcich zade-
finované na päť minút a faktické 
poznámky na dvakrát po tridsať 
sekúnd, pričom sme takisto vy-
chádzali z poslaneckého návrhu. 
Zmeny sa dotýkajú aj spresnenia 
systému interpelácií, ktoré sú po 
novom označené ako „Interpe-
lácie a podnety poslancov“, čím 
sa reflektuje ich reálny obsah. 
Poslanci majú zároveň možnosť 
predkladať podnety priebežne 
počas celého roka. Do rokova- 
cieho poriadku boli tiež zavedené 
„Témy poslancov“, v rámci ktorého 
môžu poslanci vopred avizovať 
témy, ktorým sa chcú na rokova-
ní podrobnejšie venovať, pričom 
mesto k nim pripraví potrebné 
podklady. Tieto kroky smerujú  
k väčšej transparentnosti a lepšej 
komunikácii a prispejú k vecnosti 
a plynulosti rokovania,“ vysvetľuje 
prednosta Mestského úradu Seni-
ca Marek Došek.

V rámci bodu Témy poslancov 
bola na rokovanie zaradená téma 
participatívneho rozpočtu mes-
ta. Do aktuálneho ročníka bolo 
zaregistrovaných 29 projektov 

Poslanci rozhodovali o dotáciách z Fondu PRO Senica, zateplení školy, 
cyklotrase aj participatívnom rozpočte pre mládež
Vo štvrtok 23. apríla sa uskutočnilo 24. zasadnutie Mestského zastupiteľstva Senica. Poslanci rokovali o viace-
rých dôležitých materiáloch, ktoré sa dotýkali rozvoja mesta, správy majetku, bezpečnosti aj zapájania verej-
nosti do rozhodovania.

Aj v roku 2026 môžu občania naďalej využívať bez-
platné poradenské služby, ktoré poskytuje Cen-
trum právnej pomoci (CPP) a ktoré našlo stabilné 
zázemie v priestoroch Mestského úradu Senica 
(veľká zasadačka, prízemie). 

Najbližšie termíny, kedy budete môcť služby CPP 
na prízemí mestského úradu vo veľkej zasadačke 
využiť sú: 12. 5., 9. 6., 14. 7., 11. 8., 8. 9., 13. 10.,  
10. 11. a  8. 12. 2026.

Potrebujete právnu pomoc? Využite právnu poradňu, ktorá ponúka služby na mestskom úrade  
Pred samotným stretnutím je vhodné dohodnúť si 
konkrétny termín prostredníctvom nasledujúcich 
kontaktov:

Telefón: 033/ 2933 092
Call centrum: 0650 105 100 v čase od 8.00 do 16.00
E-mail: info@centrumpravnejpomoci.sk,
martina.toblova@centrumpravnejpomoci.sk
Web: www.centrumpravnejpomoci.sk
facebook.com/centrumpravnejpomoci.sk/

zameraných napríklad na komu-
nitné aktivity, životné prostredie či 
verejný priestor, pričom o ich pod-
pore budú rozhodovať obyvatelia 
v online hlasovaní, ktoré je spus-
tené od 4. mája na stránke senica.
hlasobcanov.sk. 

Súčasťou rokovania bol aj návrh 
na schválenie zásad participatív-
neho rozpočtu pre mládež. Ten-
to nástroj v budúcnosti  umožní 
mladým ľuďom vo veku približne 
od 15 do 30 rokov priamo rozho-
dovať o využití časti mestských 
financií a aktívne sa zapájať do 
života mesta prostredníctvom 
vlastných projektov.

Rokovanie aprílového mestského 
zastupiteľstva bolo verejné a jeho 
prenos mohli občania sledovať 
online alebo zo záznamu na You-
Tube kanáli TV SEN. 

Predchádzajúce mimoriadne za-
stupiteľstvo, ktoré sa uskutočnilo 
15. apríla a iniciovala ho skupina 
poslancov, malo na programe je-
diný bod – informáciu o výbero-
vom konaní na obsadenie miesta 
riaditeľa Základnej školy na Sado-
vej ulici. Aktuálne mesto Senica 
vyhlásilo v poradí tretie výberové 
konanie na tento post, záujemco-
via sa môžu prihlásiť do 22. mája. 
Ďalšie riadne rokovanie Mestské-
ho zastupiteľstva v Senici sa usku-
toční 25. júna.                                    -tam-
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Na fungovaní parkovacej politiky v meste  sa 
podieľa viacero zložiek mesta. Odborné útvary 
mesta zabezpečujú návrh dopravného rieše-
nia, vyznačenie parkovacích miest, osadenie 
a údržbu dopravného značenia či priebežné 
vyhodnocovanie dopravnej situácie. Ich úlo-
hou je vytvoriť systém, ktorý je pre vodičov 
prehľadný a funkčný.

Úloha mestskej polície
Dodržiavanie pravidiel v praxi kontroluje 
najmä mestská polícia. Jej činnosť je zameraná 
najčastejšie na miesta s najvyššou dopravnou 
záťažou – centrum mesta, sídliská a frekvento-
vané parkoviská.
Cieľom kontrol zo strany mestskej polície nie 
je primárne ukladanie  pokút. Cieľom je zlep-
šenie disciplíny vodičov,  prevencia porušova-
nia pravidiel a udržanie požadovaného stavu.  
Prípadné uloženie sankcie je preto potrebné 
vnímať ako jeden z nástrojov, ktorý sa využíva 
najmä v prípadoch, keď neprichádza k nápra-
ve ani po upozorneniach a je potrebné zabez-
pečiť dodržiavanie pravidiel.

Najčastejšie porušenia v meste Senica
Vodiči sa v praxi najčastejšie dopúšťajú týchto 
porušení:
• parkovanie bez úhrady parkovného, 
• státie mimo vyznačených parkovacích miest, 
• neoprávnené parkovanie na vyhradených 
miestach, 
• parkovanie na chodníkoch, na verejnej zeleni,  
alebo v zákazoch zastavenia/státia, 
• obmedzovanie bezpečnosti a plynulosti do-
pravy nevhodným státím. 
Takéto konanie znižuje dostupnosť parkova-
nia a negatívne ovplyvňuje bezpečnosť aj ply-
nulosť dopravy.

Ako priestupky polícia rieši?
Porušenia pravidiel parkovania sú riešené 
podľa závažnosti:
• vybavenie porušenia parkovania napomenu-
tím, 
• pokutou v blokovom konaní, 
• postúpením do správneho konania, 
Tieto spôsoby sa riešia aj za využitia technické-
ho prostriedku na zabránenie odjazdu vozidla 
(tzv. papuče), 
• zdokumentovaním porušenia parkovania a 
následným zaslaním rozhodnutia o uložení 
sankcie držiteľovi (majiteľovi) vozidla.
U tohto spôsobu je vyhotovená fotodoku-
mentácia a následne vydaný rozkaz o uložení 
pokuty

Štatistika priestupkov za rok 2025
Mestská polícia Senica zistila a riešila v roku 
2025 v oblasti parkovania a státia celkovo 1199 
prípadov. Z toho:
• bez úhrady parkovného: 440 
• neoprávnené parkovanie na vyhradených 

miestach: 147 
• parkovanie na miestach pre osoby so zdra-
votným postihnutím: 33
• parkovanie na chodníkoch: 107 
• parkovanie na zeleni: 128 
• nerešpektovanie dopravnej značky zákaz za-
stavenia/zákaz státia: 255 
• parkovanie v križovatke a vo vzdialenosti 
kratšej ako 5 metrov: 44
• iné porušenia (nedodržanie šírky jazdného 
pruhu, zástavka MHD, vyšrafovaný priestor a 
pod): 45

Spôsob riešenia nesprávneho parkovania:
• napomenutie: 390
• blokové konanie: 569 
• rozhodnutie v rámci objektívnej zodpoved-
nosti: 238 
• zaslanie na správny orgán (dopravný inšpek-
torát): 2

(V rámci výkonu služby bol použitie technické-
ho prostriedku na zabránenie odjazdu vozidla: 
812 prípadoch. 

Dodržiavanie pravidiel parkovania je základom 
fungujúcej dopravy v meste. Každý vodič svo-
jím správaním ovplyvňuje dostupnosť parko-
vacích miest, bezpečnosť aj kvalitu verejného 
priestoru. Ohľaduplnosť a rešpektovanie pravi-
diel sú preto kľúčové pre to, aby bola doprava 
v meste Senica plynulejšia a príjemnejšia pre 
všetkých. Pravidelná kontrola zo strany mest-
skej polície, pomáha zabezpečiť, aby nastave-
né pravidlá nezostali len formálne, ale boli aj 
reálne dodržiavané v každodennej praxi.

Boris Horváth
náčelník MsP Senica

S náčelníkom MsP: Parkovanie v praxi a jeho kontrola
Parkovanie v meste Senica je každodennou súčasťou života obyvateľov aj návštevníkov. Nastavené pra-
vidlá a organizácia dopravy majú za cieľ zabezpečiť, aby bol verejný priestor využívaný spravodlivo, bez-
pečne a efektívne.

Výstava je tematicky zameraná na prvú písomnú zmienku o meste Senica a udelenie mestských privilégií. 
Návštevníkovi priblíži tieto kľúčové historické medzníky prostredníctvom dobových listín a súvisiacich historických materiálov.

Súčasťou výstavy sú aj doplňujúce tematické okruhy venované histórii hradu Branč, českej ceste a tzv. senickému pokladu.

Ešte ste nevideli výstavu?
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Tento rok sa zapojili študenti 
stredných, ale aj základných škôl 
z Českej republiky, Slovinska, Rak-
úska, Nemecka a samozrejme zo 
Slovenska. Národné súťažné kolo 
sa konalo pred mesiacom v dňoch 
25. až 27. marca v Senici na Stred-
nej odbornej škole podnikania v 
remeslách a službách Senica, ktorá 
je tieto dva dni aj hlavným organi-
zátorom medzinárodnej prezentá-
cie.
Konferenciu otvorila riaditeľka 
SOŠPRaS Senica a zároveň pred-
sedníčka slovenského Enersolu 
Katarína Mičová. Vo svojom prího-
vore zdôraznila hodnotu poduja-
tia pre mladú generáciu: „Enersol 
je viac ako súťaž, je to miesto, kde 
sa stretáva mladá energia, aby nie-
čo zmenila. Som hrdá na to, že tu 
študenti nachádzajú priestor, kde 
môžu rásť.“

Primátor Senice Martin Džačovský 
v príhovore ocenil organizátorov aj 
samotných účastníkov: „To, na čom 
ste pracovali, nie je len školský pro-
jekt. Sú to riešenia, ktoré majú reál-
ny potenciál meniť svet okolo nás. 
Zároveň chcem poďakovať vašim 
pedagógom, pretože pomáhate 
formovať generáciu mladých ľudí, 
ktorí budú niesť zodpovednosť za 
budúcnosť našej planéty a záro-
veň im dávate nástroje, ako ju ak-
tívne ovplyvniť.“

Medzi prezentovanými projekt-
mi sa tradične objavovali riešenia 
na využívanie veternej, slnečnej 
či ďalších obnoviteľných zdrojov 
energií. Ale našli sa aj nápady, kto-
ré boli úplne originálne a priniesli 
nový pohľad na energetiku či eko-
logické inovácie. Študenti riešia 
vo svojich prácach problémy od 

Enersol: Mladí inovátori z Európy v Senici predstavili svoje projekty
V Senici v stredu 22. apríla odštartovala dvojdňová medzinárodná konferencia Enersol, ktorá už tradične spá-
ja mladých inovátorov v oblasti energetiky, ekológie a udržateľných riešení. Tento rok sa na podujatí zišlo 84 
účastníkov z piatich krajín, ktorí predstavia spolu 32 projektov. Každý tím má na prezentáciu svojho riešenia 
v anglickom jazyku desať minút.

automatického polievania plodín 
podľa ich veľkosti až po globálne, 
akými sú problematika prehrie-
vania miest či efektívne materiály 
pre revolučné gombíkové batérie. 
Úspech na národnom kole Ener-
solu má pre študentov ešte jeden 

mimoriadny význam. Vďaka nemu 
môžu pokračovať v štúdiu na via-
cerých vysokých školách bez prijí-
macích pohovorov, čo robí z tejto 
súťaže nielen odbornú, ale aj život-
nú príležitosť.

Stanislav Prokeš

60. ročník celoštátnej súťaže v spracovaní info na počítači

V dňoch 15. – 16. apríla hostila Ob-
chodná akadémia v Senici jubilejný 60. 
ročník celoštátnej súťaže v spracova-
ní informácií na počítači. Účastníkov, 
pedagógov i hostí privítala riaditeľka 
školy Jana Pekarovová, podujatie sa 
konalo v spolupráci s Ministerstvom 
školstva SR a Štátnym inštitútom od-
borného vzdelávania. Súťažiacich pri-
šiel pozdraviť aj predseda Trnavského 
samosprávneho kraja Jozef Viskupič, 
ktorý vyzdvihol význam praktických 
zručností študentov. Inšpiratívnym 

hosťom bola deväťnásobná majsterka 
sveta v písaní na klávesnici Helena Za-
vlačičová, držiteľka svetového rekordu, 
ktorá zdôraznila dôležitosť rýchlosti a 
presnosti aj v ére umelej inteligencie.
Súťaž prebiehala v troch disciplínach 
– písanie na počítači, úprava textu a 
wordprocessing. Z domácich študen-
tov sa najviac darilo Matiasovi Ondrúš-
kovi, ktorý obsadil 5. miesto v písaní na 
PC, a Rebeke Suchej, ktorá skončila na 
6. mieste vo wordprocessingu. Blaho-
želáme. 		                              -sp-

Dobrá správa: Do mesta sa vrátili knižné búdky
Vďaka spolupráci mesta Senica a 
miestneho knižného klubu Trikáčko 
sa podarilo v rámci participatívneho 
rozpočtu obnoviť obľúbené knižné 
búdky. Niektoré sa vrátili na pôvodné 
miesta, kde nahradili už nevyhovuj-
úce pôvodné, ďalšie pribudli na no-
vých lokalitách. V meste ich aktuálne 
nájdete na šiestich miestach: Staré 
sídlisko, Hviezdoslavova – malé ná-
mestie, Námestie oslobodenia, mest-
ské múzeum, na sídlisku Sotina na Ul. 
Novomeského a v parku pri budove 
DAV-u.

Zástupca primátora mesta Filip Lac-
kovič spolu s predsedníčkou klubu 
Beátou Jankovičovou v uplynulých 
dňoch odovzdali búdky do užívania 
verejnosti tým, že do nich venovali 
niekoľko vlastných kníh. 

Knižné búdky sú voľne prístupné 
malé domčeky s knihami umiestnené 
na verejných priestranstvách. Ktokoľ-
vek si z nich môže kedykoľvek vziať 
knihu a zároveň priniesť vlastnú, ktorá 
môže potešiť ďalších čitateľov.

-sp-
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Hlasujte za projekty 
participatívneho rozpočtu

Nové lavičky v Čáčove
Predkladateľ: Ivana Mičová
Požadovaná suma: 2000 €

Prírodná učebňa v MŠ
Predkladateľ: MŠ Senica, EP M. Barto-
ňa 5171/5
Požadovaná suma: 2000 €

Klimatizácia pre Notársky dom 
v Čáčove
Predkladateľ: Vladimír Zich
Požadovaná suma: 2000 €

Trhy vo dvore
Predkladateľ: Výchova umením
Požadovaná suma: 1790 €

Vylož garáž	
Predkladateľ: Dominika Grebeníč-
ková
Požadovaná suma: 300 €

Zvýšenie bezpečnosti detí na IBV 
Záhrady
Predkladateľ: Ľuboš Kuric
Požadovaná suma: 2000 €

Zeleň pre Čáčov
Predkladateľ: PRO Čáčov
Požadovaná suma: 2000 €

Volebný obvod č. 2
Kolonkári Kolonkárom
Predkladateľ: Spolok záhoráckych 
ochrancov prírod. a kult. dedičstva
Požadovaná suma: 2000 €

Altánok pre deti z MŠ na Kalinčiakovej
Predkladateľ: MŠ Senica, EP Kalinčia-
kova 294
Požadovaná suma: 2000 €

Kvetinová pastva pre školské včely 
Predkladateľ: Jednotka deťom
Požadovaná suma: 500 €

Revitalizácia vnútrobloku na Agátovej 
ulici
Predkladateľ: Ján Macek
Požadovaná suma: 500 €

Krajšie ihrisko na Robotníckej ulici
Predkladateľ: Peter Juriga
Požadovaná suma: 2000 €

Vyberte si zo všetkých projektov dva a dajte im svoj hlas! Hlasovať môžete na stránke www.senica.hlasobcanov.sk. *
V každom volebnom obvode vyhrá a získa financie projekt s najväčším počtom hlasov! V prípade, že finančné prostriedky 
zvýšia, budú prerozdelené medzi projekty podľa poradia a finančných nárokov bez ohľadu na príslušnosť k volebnému 
obvodu. Hlasovať za projekty je možné v termíne od 4. do 17. mája 2026. Po skončení hlasovania mesto zverejní definitív-
ny rebríček a zoznam víťazných projektov, ktoré sa budú realizovať.
* Hlasovanie je bezplatné. Pre úspešné započítanie vášho hlasu je potrebné na stránke uviesť svoje telefónne číslo, na ktoré vám 
príde bezplatná SMS s unikátnym kódom. Ten je potrebné následne prepísať do formulára pri hlasovaní, čím potvrdíte svoje 
hlasovanie.

Volebný obvod č. 1
Umožnime deťom MŠ zdravý pohyb
Predkladateľ: MŠ Senica, EP M. Barto-
ňa 5171/5
Požadovaná suma: 2000 €
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Volebný obvod č. 3
Potulky Senicou
Predkladateľ: A – foto
Požadovaná suma: 2000 €

Čaj o tretej
Predkladateľ: RK Farnosť Senica
Požadovaná suma: 2000 €

Pocta L. Novomeskému
Predkladateľ: Spoločnosť Ladislava 
Novomeského
Požadovaná suma: 1000 € 

Volebný obvod č. 5
Grilpoint na Kunove 
Predkladateľ: Terézia Poláková Rosen-
bergová
Požadovaná suma: 2000 €

Premietanie pod hviezdami
Predkladateľ: Lenka Pukančíková
Požadovaná suma: 1800 €

Hurá, prázdniny
Predkladateľ: Vladimír Zuščík
Požadovaná suma: 2000 €

Volebný obvod č. 4
Revitalizácia vstupnej časti do mater-
skej školy na Hollého
Predkladateľ: MŠ Senica, EP Hollého 
744/36
Požadovaná suma: 2000 €

Naša záhrada - živá učebňa
Predkladateľ: Monika Belicová/ MŠ 
Senica EP Komenského 1039
Požadovaná suma: 500 €

Sviečkomat
Predkladateľ: Dagmar Ferenčíková
Požadovaná suma: 1000 € 

Oprava záhonu pri soche na námestí 
Na Vŕšku 
Predkladateľ: Peter Bolebruch
Požadovaná suma: 2000 €

Obnova herných prvkov na ihrisku  
v MŠ J. Kráľa
Predkladateľ: Ivana Horinková
Požadovaná suma: 2000 € 

Hudba pod oknami
Predkladateľ: OZ Pruclek
Požadovaná suma: 500 €

hlasujte do 17. mája na stránke:
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Do Kolína za inšpiráciou pre modernú knižnicu
Posledná mobilita projektu Záhor-
ská knižnica vzdeláva v rámci pro-
gramu Erasmus+ zaviedla v marci 
riaditeľku knižnice do nemeckého 
Kolína nad Rýnom. Silvia Sameko-
vá sa v Stadtbibliothek Köln ve-
novala témam riadenia a rozvoja  
vzdelávacích aktivít pre dospelých.

Stadtbibliothek Köln, ktorá slúži 
jednému z najväčších miest  
v Nemecku, patrí medzi moder-
né verejné knižnice s výrazným 
komunitným presahom. Popri 
základných službách pre širokú 
verejnosť systematicky rozvíja aj 
aktivity neformálneho vzdeláva-
nia, ktoré oslovujú rôzne vekové aj 
záujmové skupiny.

Dôraz pritom kladie na rozvoj di-
gitálnych a kreatívnych zručností, 
ktoré prepája s možnosťami využi-
tia moderných technológií. Svoju 
činnosť zároveň orientuje na ak-
tuálne spoločenské témy, na ktoré 
reaguje prostredníctvom poduja-

tí, diskusií a komunitných aktivít.

Projekt Záhorská knižnica vzdelá-
va v programe Erasmus+ postup-
ne umožnil siedmim zamestnan-
com vzdelávať sa a získať nové 
podnety a inšpirácie v knižniciach 
v Dánsku, Fínsku, Českej republike 
a v spomenutom Nemecku. 
(Program Erasmus+ je financovaný 
Európskou úniou. )

-zk-
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Mestský park, priestory DAV a Cent-
rum voľného času (CVČ) Stonožka sa 
stali dejiskom výnimočných osláv Dňa 
Zeme. Podujatie, ktoré organizačne 
zastrešil Trnavský samosprávny kraj, 
Záhorské osvetové stredisko v Senici 
(ZOS) a CVČ Stonožka Senica, ukázalo 
silu komunitnej spolupráce. Hlavnou 
myšlienkou nebola len oslava prírody, 
ale najmä praktická edukácia a prepá-
janie generácií.
• Tohtoročný program vynikal zapoje-
ním samotných žiakov a učiteľov, ktorí 
si úlohy pripravili pre svojich rovesní-
kov. Tento model „rovesníckeho vzde-
lávania“ premenil teóriu z učebníc na 
fascinujúce zážitky. Do tvorby stanovíšť 
sa zapojili: ZŠ V. Paulínyho-Tótha pred-
stavila fascinujúcu „červiu farmu“, ZŠ 
Komenského premenila deti na „lovcov 
mikroplastov, ZŠ Sadová pripravila ak-
tivitu „žabie taxi“, ZŠ J. Mudrocha učila 
deti spoznávať lúčne kvety, Spojená 
škola v Senici pripravila obľúbené sa-
molepkové tvorenie.
• Okrem školských stanovíšť čakalo na 
návštevníkov množstvo ďalších aktivít: 
Odborníci zo Správy CHKO Záhorie 
priblížili život vzácneho motýľa mod-
ráčika a v kinosále DAV premietli film o 
svete hmyzu. Divadelný krúžok CVČ s 

Dominikou odohral viackrát predstave-
nie Tri prasiatka.
• Aktivita o zdravom občerstvení so 
Svetlankou, pohybovo - vzdelávaciu 
aktivitu s triedením odpadu s Maruš-
kou, súťažnú pohybovú aktivitu farmá-
ra Doda s Ivanom, tvorivú dielničku z 
nášho CVČ so Saškou, chytanie rybi-
čiek z nášho CVČ a senického rybár-
skeho zväzu - rybársky krúžok s pán-
mi Heskom a Piteko. A nechýbala ani 
dobročinná burza kníh s dievčatami zo 
združenia POMOC TLAPKÁM - detičky 
prispeli na lepší život psíkov vo viace-
rých útulkoch. Spoločne sa podarilo 
vyzbierať 435 eur.
• O pitný režim a zdravé občerstve-
nie (ovocie, zeleninu a mikrobylinky) 
sa postarali zamestnanci CVČ vďaka 
podpore lokálnych partnerov Zelovoc 
Hercog, COOP Jednota Senica a Mami's 
Microgreens. Občerstvenie pre dobro-
voľníkov bolo podporené z fondu PRO 
Senica. Podujatie podporilo aj Mesto 
Senica a Mestské kultúrne stredisko. 
Primátor mesta zdôraznil, že ekológia 
nie je politikou, ale životným presved-
čením, čo mesto potvrdzuje rozvojom 
cyklomobility a výsadbou zelene. 
• Riaditeľka CVČ Silvia Krišáková zôraz-
nila, že DEŇ ZEME bol ukážkou skve-

Deň Zeme v Senici: Stovky rúk a jeden spoločný cieľ pre zelenšiu budúcnosť

lej spolupráce medzi organizáciami v 
meste. Naše CVČ spolu so Záhorským 
osvetovým strediskom v Senici dali 
hlavy dokopy, aby pomohli základným 
školám prežiť zmysluplný deň plný zá-
žitkov na čerstvom vzduchu a pripome-
nuli si aká krásna je naša planéta, hoci 
len ten náš malý kúsok Zeme u nás... 
koľko nám dáva energie, obživy, pôžit-
kov aj krásy... a aké je dôležité, aby sme 
sa o ňu starali a chránili si ju, počnúc od 
seba, od základných potrieb a hodnôt.

• Riaditeľka ZOS Zuzana Čobrdová vy-
zdvihla spolurácu všetkých zapojených: 
„Jeden cieľ, stovky rúk. Keď sa spoja 
organizácie, inštitúcie, žiaci a učitelia, 
vzniká chuť spolupracovať, ktorú nič 
nezastaví. Ukazujeme deťom, že ekoló-
gia nie je len téma v učebnici, ale hod-
nota, na ktorej sa zhodneme všetci bez 
ohľadu na vek.“ 
• Všetkým partnerom a sponzorom po-
dujatia srdečne ďakujeme za spoluprá-
cu.                                                  ZOS Senica

Kniha Priveľa srniek je na svete!
V sobotu 11. apríla sme v Záhorskom 
osvetovom stredisku v Senici zažili vý-
nimočný literárny podvečer. Do života 
sme slávnostne vyprevadili novú kni-
hu Igora Lebiedzíka s názvom „Priveľa 
srniek“, ktorá vyšla vo vydavateľstve 
Signis.

Podujatím sprevádzala riaditeľka 
ZOS Zuzana Čobrdová, ktorá privítala 
vzácnych hostí, medzi nimi aj kona-
teľku vydavateľstva Signis Vydava-
teľstvo, pani Evu Čulenovú.

O hudobný zážitok sa postaral mla-
dý hudobník Robert Tekel so svojím 
akordeónom a atmosféru dotvorilo 
autorské čítanie, do ktorého sa zapojil 
nielen Igor Lebiedzík, ale aj jeho brat.

Najemotívnejším momentom bol krst 
– knihu kvetmi obsypali autorovi vnu-
ci spoločne s jeho manželkou. Praje-
me knižke aj vydavateľstvu Signis veľa 
nadšených čitateľov!

ZOS Senica
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TÝŽDEŇ
DOBROVOĽNÍCTVA

Deň športu v materskej škole Veselý Šašo
Venčenie psíkov z útulku Senica
Darovačka detského oblečenie a hračiek na dvore materského centra
Knižné dobrovoľníctvo v Záhorskej knižnici
Polievanie stromčekov v ovocnom sade
Popoludnie so seniormi v ZSS, upratujeme záhradu
Realizácia Študovne
Skrášľovanie KiviKu
Maľovaná škôlka v MŠ Rohov
Návšteva útulku
Zbieranie potrieb mladých - dotazníky Vyjadrisa

CVČ Senica

Senica 2.0

Senica 2.0

Senica 2.0

Senica 2.0

Senica 2.0

Senica 2.0 - info@senica20.sk
CVČ Senica - maria.koliak.cvc@gmail.com

CVČ Senica
CVČ Senica

CVČ Senica

CVČ Senica

CVČ Senica

Pondelok 18.5. o 9:00
Pondelok 18.5. o 15:00

Utorok 19.5. od 10:00 do 16:00
Utorok 19.5. o 15:00
Streda 20.5. o 15:00
Štvrtok 21.5. o 14:30
Štvrtok 21.5. o 15:00
Piatok 22.5. o 15:00

Sobota 23.5. od 9:00 do 15:00
Nedeľa 24.5. od 9:00 do 15:00
Počas celého týždňa poobede

Registruj sa mailom (na konci aktivity máš organizátora):

Pri položení takej banálnej otázky, ako je 
napríklad, či patrí ananás na pizzu, by ste 
asi čakali odpovede áno alebo nie. No ak 
by niekto prišiel s takým „vibeom“: „Je mi to 
jedno, v podstate na tom nezáleží,“ asi by 
ste sa ho snažili odbiť s tým, že nejaký názor 
prosto musí mať, alebo mu nejako podve-
dome podstrčiť ten váš.

Takýmto podobným štýlom k nám komu-
nikujú aj sociálne siete, no my sa vôbec 
nebránime. Niekedy mám taký pocit, že 
vlastne chceme, aby nám ten názor niekto 
vsugeroval do hlavy namiesto nás samých. 
Príkladom sú rôzne modelky, športovkyne 
a influencerky, ktoré často ukazujú svoje 
„dokonalé“ telo, životný štýl, dovolenky 
alebo značkové kabelky. No vo väčšine prí-
padov ide o klam, upravený a nastylovaný 
tak, aby vyzeral bezchybne, ako je prezen-
tovaný. Avšak normalizovaním týchto vecí 
často nadobúdame dojem, že ak to všetko 
nespĺňaš, si o niečo menej ako druhí. To vo 
veľmi veľa prípadoch končí pocitom menej-
cennosti.

Aj ja som si uvedomila, že veľa názorov nie je 
z mojej hlavy. V podstate by sa dalo povedať, 
že som k nim mala nejaký postoj, len aby sa 
nepovedalo. Bola som akýmsi pasívnym pri-
jímateľom a keď som sa nad tým zamyslela, 
nevedela som prečo.

Zamyslime sa nad tým, prečo. Prečo dovo-
líme, aby niekto, koho v podstate ani nepo-
známe, formoval naše názory? Prečo dovolí-
me ostatným ovplyvniť našu mienku o sebe? 
Prečo nie je akceptované nemať názor?

Za týmito otázkami sa skrývajú odpovede, 
na ktoré si musí každý odpovedať sám.

Môj postoj k tomu je, že naozaj nemať názor, 
respektíve mať ho, ale nechcieť ho zdieľať, 
je v tomto uponáhľanom svete naozaj ťaž-
ké. Nielen preto, že je to veľakrát brané ako 
nejaké zlyhanie alebo slabosť, ale predovšet-
kým preto, že žijeme v dobe, kde od nás chcú 
všetko hneď a teraz. Väčšina sa neuspokojí  
s odpoveďou „neviem“. Niekedy sa mi však 
stane, že sa stretnem s ľuďmi, ktorých názory 

sú odlišné od mojich, a ich povaha ich vedie 
k tomu, aby vás presviedčali, že iba oni majú 
pravdu. Vtedy si pomyslím, že naozaj nemám 
potrebu s nimi zdieľať určité myšlienky a tak-
tiež nechcem, aby niekto takýmto spôsobom 
formoval tie moje.

Teraz nevravím, aby sme nadobudli presved-
čenie „všetko mi je jedno, robte si, čo chcete“, 
ale aby sme našli rovnováhu medzi zdravou 
hranicou toho, čo zdieľať a čo si nechať pre 
seba. Za názormi, ktoré ovplyvňujú náš kaž-
dodenný život, si treba stáť a mať k nim pev-
né stanovisko. No taktiež si treba uvedomiť, 
prečo sme k tomuto presvedčeniu dospeli. 
Či mu nepomohlo nejaké umelo dotvorené 
presvedčenie niekoho iného.

Kristína Lišková
 Gymnázium L. Novomeského Senica

Úvaha: Musíme sa vyjadrovať ku všetkému? 
Je v poriadku radšej nekomentovať ako prebrať cudzí názor?
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PROGRAM 
Záhorskej galérie Jána Mudrocha 

v Senici

WWW.ZGJM.SK

PODUJATIA

AKTUÁLNE VÝSTAVY

PRIPRAVOVANÉ VÝSTAVY

22. ročník 
Noci múzeí a galérií
23.5.2026 (So) 13.00 – 20.00 hod.
posledný vstup o 19.30
24.5.2026 (Ne) 13.00 – 17.00 hod.
posledný vstup o 16.30

Jakub Milčák
Na tejto strane neba
Výstava slovenského maliara
strednej generácie.
Kurátor: Ľudovít Hološka
Trvanie výstavy: do 24.5.2026

Akvizície 2025
Výstava umeleckých diel
nadobudnutých do zbierkového
fondu galérie v roku 2025.
Trvanie výstavy: do 24.5.2026

Výtvarné a edukačné
programy pre školy.
Vzdelávací projekt, určený 
pre deti a mládež. 
Prihlasovanie podľa záujmu škôl.

PRIPRAVOVANÉ VÝSTAVY

Kristína Rambousek
Neskoré vrstvy
Kurátorka: Viktória Pardovičová
Vernisáž: 
29.5.2026 (Pia) o 17.00 

Peter Rónai
POSTCONTEMPORÓNAI
Kurátor: Roman Popelár
Vernisáž: 
29.5.2026 (Pia) o 17.00 

Koncert žiakov 
ZUŠ Senica

 ZÁHORSKÁ GALÉRIA 
JÁNA MUDROCHA V SENICI

 SADOVÁ 619/3,  SENICA

24. MÁJ 2026 (NE) 15.00

Podujatie vrámci Noci múzeí a galérií 2026

www.zgjm.sk

PROGRAM 
Záhorskej galérie Jána Mudrocha 

v Senici

WWW.ZGJM.SK

23.5.2026 (So)

17.00
Komentovaná prehliadka výstav
Jakub Milčák: Na tejto strane neba
a Akvizície 2025. Výstavami
sprevádzajú Ľudovít Hološka 
a riaditeľ galérie Roman Popelár.

Jakub Milčák: 
Na tejto strane neba
Výstava slovenského maliara
strednej generácie.
Kurátor: Ľudovít Hološka
Trvanie výstavy: do 24.5.2026

Akvizície 2025
Výstava umeleckých diel
nadobudnutých 
do zbierkového fondu galérie 
v roku 2025.
Trvanie výstavy: do 24.5.2026

22. ročník Noci múzeí a galéri í  23.5.-24.5.2026

14.00 - 17.00
Kreatívny ateliér
Stretnutie s umením – výtvarný
workshop pre rodiny s deťmi. 

24.5.2026 (Ne) 
13.00 – 17.00
Individuálna prehliadka
aktuálnych výstav
posledný vstup o 16.30

15.00
Koncert žiakov Základnej
umeleckej školy Senica

13.00 – 20.00
Individuálna prehliadka 
aktuálnych výstav
posledný vstup o 19.30

Sprievodné podujatia
23.5.2026 (So)
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Čo nové v EÚ?
• Liptovská bryndza získala európsku ochranu 
pôvodu

Získanie chráneného označenia pôvodu (CHOP) 
prináša ochranu názvu v celej Európskej únii, 
zvyšuje dôveryhodnosť výrobku a podporuje 
jeho hodnotu aj dobré meno regiónu.  Je výni-
močná svojou kvalitou, lokálnym know-how aj 
pôdnoklimatickými podmienkami lúk a pasien-
kov, na ktorých sa pasú ovce. Zvláštny charakter 
liptovskej bryndze je daný lokálnym postupom 
výroby a najmä dlhoročnými skúsenosťami vý-
robcov.    

• Nové pravidlá pre cestovanie s domácimi 
zvieratami v EÚ

Od stredy 22. apríla 2026 platia nové pravidlá pre 
domáce zvieratá cestujúce v EÚ. Cieľom aktuali-
zácie pravidiel EÚ týkajúcich sa nekomerčného 
premiestňovania domácich zvierat je posilne-
nie ich bezpečnosti a zdravia tým, že sa tieto 
pravidlá začlenia do rámca pre zdravie zvierat. 
Aktualizácia vychádza zo skúseností členských 
štátov v praxi a objasňuje pravidlá, čím pomôže 
majiteľom domácich miláčikov a vnútroštátnym 
orgánom v ich plnení. Vysvetľujú sa v nej pod-
mienky, ktoré musia byť splnené pri preprave 
domácich zvierat cez EÚ z jednej krajiny mimo 
EÚ do druhej, sprísňujú sa požiadavky týkajúce 
sa identifikácie domácich zvierat a uvádza sa, 
aké informácie musia obsahovať identifikačné 
doklady.

Zdroj: Zastúpenie EK na Slovensku

Mladý Európan - regionálne kolo v Senici
V priestoroch kultúrneho domu v Senici sa 
uskutočnilo 9. apríla 2026 regionálne kolo vedo-
mostnej súťaže Mladý Európan 2026, ktoré or-
ganizovalo informačné centrum Europe Direct 
Senica. Podujatie privítalo študentov a pedagó-
gov z viacerých miest regiónu a opäť potvrdilo, 
že mladí ľudia majú záujem o dianie v Európskej 
únii aj o aktuálne spoločenské témy.

Do súťaže sa zapojilo desať tímov zo stred-
ných odborných škôl a gymnázií  
zo Senice, Malaciek, Holíča, Skali-
ce, Piešťan a Vrbového. Súťažiaci 
si zmerali sily v štyroch kolách, 
ktoré preverili ich vedomosti  
o Európskej únii, logické mysle-
nie, finančnú gramotnosť a me-
diálnu gramotnosť.

V kategórii stredných odbor-
ných škôl zvíťazila Obchodná 
akadémia v Senici, druhé miesto 
obsadila Súkromná stredná od-
borná škola podnikania v Senici 
a tretie miesto patrí Spojenej 

škole z Holíča. Medzi gymnáziami sa na prvom 
mieste umiestnilo Gymnázium sv. Františka  
Assiského z Malaciek, druhé miesto získalo 
Gymnázium, 1. mája 8 tiež z Malaciek a tretie 
miesto obsadilo Gymnázium Pierra de Couber-
tina z Piešťan. Víťazné tímy postupujú do ce-
loslovenského finále, ktoré sa uskutoční v júni  
v Trenčíne. Organizátori im držia palce v ďalšom 
kole a veria, že svoje vedomosti úspešne zúročia 
aj na národnej úrovni.                                          -edse-              

Diskusia - AI a generácia zrkadiel
V Senici sa uskutočnila diskusia pre študentov 
zameraná na tému umelej inteligencie a jej 
vplyvu na dnešnú spoločnosť. Podujatie zor-
ganizovalo Europe Direct Senica v spolupráci  
so Záhorskou knižnicou a odborníkom na infor-
mačnú bezpečnosť a členom siete Team Europe 
Tomášom Kriššákom. Diskusia s názvom „AI a 
generácia zrkadiel“ ponúkla mladým ľuďom zro-
zumiteľný pohľad na fungovanie umelej inteli-
gencie a jej úlohu v každodennom živote. Štu-
denti sa dozvedeli, ako algoritmy ovplyvňujú ich 
rozhodovanie, aké riziká prináša online prostre-
die a prečo je dôležité rozvíjať kritické myslenie  
pri práci s informáciami. Súčasťou programu 
bolo aj predstavenie komiksu HOPE, ktorý To-
máš Kriššák využíva ako nástroj na približova-
nie tém dezinformácií a mediálnej gramotnosti 
mladým ľuďom. Interaktívna forma diskusie 
umožnila študentom zapojiť sa, klásť otázky a 
diskutovať o aktuálnych výzvach digitálneho 
sveta. Organizátori ocenili aktívny prístup štu-
dentov aj spoluprácu so zapojenými školami. 

Záujem mladých o témy umelej inteligencie, 
médií a kritického myslenia potvrdzuje, že ide  
o dôležité oblasti, ktoré si zaslúžia pozornosť aj  
v rámci vzdelávacích aktivít.

Alexandra Berecová, Europe Direct Senica
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Prevádzkovateľ - Mesto Senica si Vás dovoľuje informovať, že v čase konania podujatia dôjde na vyhradených miestach k zaznamenávaniu jeho 
priebehu audiovizuálnou technikou. Vaše osobné údaje vo forme obrazových snímok a obrazovo-zvukových záznamov prevádzkovateľ spracúva 
za účelom propagácie podujatia a zadeklarovania jeho priebehu, a to v súlade s čl. 6 ods. 1 písm. f) Všeobecného nariadenia o ochrane
údajov. Obrazové snímky a obrazovo-zvukové záznamy z podujatia budú zverejnené na webovom sídle prevádzkovateľa a facebookovej stránke 
a budú uchovávané po dobu 3 rokov. Ako dotknutá osoba máte právo kedykoľvek namietať takéto spracúvanie. Informácie o spracúvaní 
osobných údajov nájdete na www.osobnyudaj.sk/informovanie. 

14:00 - 17:00  REGISTRÁCIA NA KÚPALISKU, ul. Sadová
Míľovú prechádzku možno absolvovať pešo, s kočíkmi, 
malé deti na kolobežkách, korčuliach, na bicykloch...

14:00 - 19:00  SPRIEVODNÝ PROGRAM
- aktivity pre deti: tvorivé a športové stanovištia
- kultúrny program na pódiu
- beauty a relax aktivity pre mamičky

Účinkujú a zabezpečujú: dobrovoľníci, deti, mládež a priatelia z CVČ Senica, 
MC Stonožkine Slniečka, Mesto Senica, Domka Senica, ZUŠ Senica, Fifo a Vierka, 
tanečná skupina Sonny, ZŠ s MŠ J. Mudrocha, MŠ Hollého, JAM sport, DYSK,  
Záhorská knižnica Senica, ZOS Senica, DHZ Senica, HK 91 Senica, SOŠPRaS, 
Atletický klub Senica, Senica 2.0, hudobná skupina CHILLI, Mládež SČK Senica,
HC Dukla Senica Youngstars, mažoretky SPIRIT  

16:00 ŠTART MÍLE PRE MAMU 2026
V čase medzi 16:00 a 17:30 čaká na trase pre mamičky i deti opäť 
rozprávkové prekvapenia a drobné darčeky

TOMBOLA 
s množstvom pekných cien - lístok získate pri registrácii

Moderuje: Bibiana Ondrejková

9. máj 2026
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Vydáva: M
esto Senica v spolupráci s M
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ail: podujatia@

senica.sk
Inform

ácie sú z podkladov dodaných jednotlivým
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i k term
ínu uzávierky.

Zm
ena program

u vyhradená. Uzávierka ďalšieho čísla je 17. 5. 2026. Nepredajné.

DIABOL NOSÍ PRADU 2 - kom
édia, drám

a - USA - slovenský dabing
Streda 13. m

áj o 19:00, 120 m
in., M

P 12+

OVCE NA STOPE - rodinná kom
édia - USA - slovenský dabing

Piatok 15. a sobota 16. m
áj o 17:00, 109 m

in., M
P 7+

HOKUM
 - horor - Írsko, USA

Piatok 15. m
áj o 19:00, 101 m

in., M
P 15+

BILLIE EILISH – HIT M
E HARD AND SOFT:THE TOUR - hudobný - USA

Sobota 16. m
áj o 19:00, 114 m

in., M
P 12+

M
ICHAEL - hudobná drám

a - USA
Nedeľa 17. m

áj o 19:00, 125 m
in., M

P 12+

POSLEDNÝ HEBREJ Z HLOHOVCA - dokum
ent - Slovensko 

Utorok 19. m
áj o 19:00, 77 m

in., M
P 12+ 

M
ORTAL KOM

BAT II. - akčný, fantasy - USA
Streda 20. m

áj o 19:00, 116 m
in., M

P 15+

ZVIERACIA FARM
A - anim

ovaný - USA - slovenský dabing
Piatok 22., sobota 23. a nedeľa 24. m

áj o 17:00, 96 m
in., M

P 7+ 

STAR W
ARS: M

ANDALORIAN A GROGU - sci-fi drám
a - USA- slovenský dabing

Piatok 22. a sobota 23. m
áj o 19:00, 132 m

in., M
P 12+

DIABOL NOSÍ PRADU 2 - kom
édia, drám

a - USA - slovenský dabing
Nedeľa 24. m

áj o 19:00, 120 m
in., M

P 12+

M
RZUTÁ RYBKA - anim

ovaný - USA - slovenský dabing
Piatok 29. a nedeľa 31. m

áj o 17:00, 92 m
in., M

P 7+ 

STAR W
ARS: M

ANDALORIAN A GROGU - sci-fi drám
a - USA- slovenský dabing

Piatok 29. m
áj o 19:00, 132 m

in., M
P 12+

M
ORTAL KOM

BAT II. - akčný, fantasy - USA
Sobota 30. m

áj o 19:00, 116 m
in., M

P 15+

DIABOL NOSÍ PRADU 2 - kom
édia, drám

a - USA - slovenský dabing
Nedeľa 31. m

áj o 19:00, 120 m
in., M

P 12+

M
ICHAEL - hudobná drám

a - USA
Piatok 1. a sobota 2. m

áj o 19:00, 125 m
in., M

P 12+

ARNIE A BARNEY: VODNÉ DOBRODRUŽSTVO KAM
ARÁTOV VČIELKY 

M
AJI - anim

ovaný - Nem
ecko - slovenský dabing

Sobota 2. a nedeľa 3. m
áj o 17:00, 75 m

in., M
P 7+

DIABOL NOSÍ PRADU 2 - kom
édia, drám

a - USA - slovenský dabing
Nedeľa 3. m

áj o 19:00, 120 m
in., M

P 12+

NEVĎAČNÉ BYTOSTI - drám
a - Česko, Slovensko, Poľsko

Streda 6. m
áj o 19:00, 110 m

in., M
P 15+

M
ICHAEL - hudobná drám

a - USA 
Štvrtok 7. m

áj o 19:00, 125 m
in., M

P 12+

LEGENDY ALYSIE - anim
ovaný - Francúzsko - slovenský dabing

Piatok 8. a nedeľa 10. m
áj o 17:00, 93 m

in., M
P 7+ 

BILLIE EILISH – HIT M
E HARD AND SOFT:THE TOUR - hudobný - USA

Piatok 8. m
áj o 19:00, 114 m

in., M
P 12+

HOKUM
 - horor - Írsko, USA

Sobota 9. m
áj o 19:00, 101 m

in., M
P 15+

DIABOL NOSÍ PRADU 2 - kom
édia, drám

a - USA - slovenský dabing
Nedeľa 10. m

áj o 19:00, 120 m
in., M

P 12+

M
ILOTA - dokum

ent - Slovensko
Utorok 12. m

áj o 19:00, 71 m
in., M

P 12+

Digitalizáciu 
kina 

v 
Senici 

finančne 
podporil 

Audiovizuálny 
fond  

v rám
ci Kom

plexného projektu, realizovaného vďaka finančnej podpore  
predsedu vlády Slovenskej republiky.

1. 5. - Oslavy 1. m
ája

30. 5. - Letecký deň detí

Futbalový klub Senica - TJ Slovan Dubovce
9. m

áj o 19:00, futbalový štadión Senica

Koválovská m
ašírovka

16. m
áj o 8:00, Koválov, štart - Hoštecná studnička - Zám

čisko - Rozhľadňa Lipky - Koválov

Futbalový klub Senica - ŠFK Štefanov
23. m

áj o 19:00, futbalový štadión Senica

Kuchyňa Hom
oľa - trasa 20 a 23 km

30. m
áj, Senica plaváreň 7:00, doprava individuálna – autam

i

Predaj vstupeniek 1 hodinu pred prem
ietaním

 v pokladni v kultúrnom
 dom

e. Vstupné je 6 €, na 
film

y pre deti 5 € do 12 rokov, ak nie je uvedené inak. Bližšie info na stránke www.kino.senica.sk

M
Á

J

Oslavy 1. m
ája - o 10:00 Seniorka, hudobná skupina Kom

prom
is Duo a senické 

hudobné Duo Fantasy. O 15:00 Brian Freem
an. O 16:30 slávnostné odhalenie dvoch 

novoosadených ozubených koliesok na Záhorácku stenu slávy. Sviatočný program
 

uzavrie o 17:00 koncert Funny Fellows.
1. m

áj, Nám
estia oslobodenia Senica

TriKáčko - kom
unitný knižný klub

2. m
áj, od 9:30 do 12:00, Záhorská knižnica v Senici

Kladenie vencov: Úm
rtie M

. R. Štefánika  
4. m

áj o 10:30, park pri ZUŠ

Tvorenie s hlinou - workshop pre deti M
Š

od 4. do 15. m
ája, od 8:00 do 12:00, Záhorské osvetové stredisko Senica

Spevavé básničky pre m
alé detičky - pre deti od 1,5 roka 

5. m
áj, od 9:30 do 10:15, Záhorská knižnica v Senici

Večer československého internetového bizáru  
5. m

áj o 19:00, vstupné: 12 €, Dom
 kultúry Senica

Klavírna Senica - regionálna súťaž
6. m

áj, od 9:00 do 17:00, Koncertná sála ZUŠ Senica

Relaxačné cvičenie pre ženy
6. m

áj, od 10:00 do 11:00, Záhorské osvetové stredisko Senica

Kurz keram
iky

od 6. m
ája do 3. júna, od 14:30 do 18:00, Záhorské osvetové stredisko Senica

Pletko stretko - stretnutie všetkých, ktorí radi pletú a háčkujú
6. m

áj o 15:00 do 18:00, Záhorská knižnica v Senici

Autorská vernisáž obrazov M
iloslava Šim

eka
7. m

áj o 17:00, Záhorské osvetové strediskoSenica

Kladenie vencov - ukončenie 2. sv. vojny
8. m

áj o 10:30, Nám
estia oslobodenia Senica

M
íľa pre m

am
u 

9. m
áj, od 14:00 do 19:00, Kúpalisko Senica

Absolventská výstava ŠPD
9. m

áj o 16:00, Galéria v podkroví ZUŠ Senica

Beh W
ings for life App Run Senica - svetový charitatívny beh 

10. m
áj o 13:00, nápis Senica na cyklotrase, registrácia m

ožná len online do 10.5 
do 11:00 na www.wingsforlifeworldrun.com

/sk/locations/senica

Na koho to slovo padne 
11. m

áj o 19:00, Dom
 kultúry Senica

Kto nás chráni - vernisáž a vyhodnotenie výtvarnej súťaže
12. m

áj o 13:00, Záhorské osvetové stredisko Senica

Relaxačné cvičenie pre ženy
13. m

áj, od 10:00 do 11:00, Záhorské osvetové stredisko Senica

Deň otvorených dverí v ZUŠ
13. m

áj, od 13:00 do 17:00, ZUŠ Senica

Trhy vo dvore „ZUŠ“
13. m

áj, od 13:00 do 17:00, nádvorie ZUŠ Senica

Keď m
otýle ožijú - kreatívna dielnička pre deti od 5 rokov

13. m
áj, od 15:00 do 18:00, Záhorská knižnica v Senici

Tanečné posedenie
13. m

áj, od 15:00 do 19:00, Reštaurácia COOP Jednota Senica

Zdravé nohy - prednáška, diskusia, m
eranie podoskopom

13. m
áj o 17:00, Záhorské osvetové stredisko Senica

Relaxačná dielnička pre dospelých - vyšívaná fotografia s M
artou Arden

14. m
áj, od 16:00 do 18:00, Záhorská knižnica v Senici

Hudba v M
úzeu Senica

14. m
áj o 17:00, M

úzeum
 Senica

Senické trhy z dvora
16. m

áj, DAV - park

Babička roka
16. m

áj o 14:00, Dom
 kultúry Senica

Tradície bez hraníc 
17. m

áj, Dom
 kultúry Senica

Týždeň dobrovoľníctva - rôzne aktivity po m
este od venčenia psíkov, zber dotaz-

níkov, budovnie novej študovne až po polievanie strom
čekov a skrášľovanie priestorov

18. - 24. m
áj, celá Senica

Senické zvončeky - recitačná prehliadka detí M
Š

20. m
áj, od 9:30 do 12:00, Záhorská knižnica v Senici

Relaxačné cvičenie pre ženy
20. m

áj, od 10:00 do 11:00, Záhorské osvetové stredisko Senica

Posedenie pri harm
onike

20. m
áj, od 13:00 do 17:00, Denné centrum

 na ulici SNP 784 (bývalé jasle)

Fyzioterapia venovaná ženám
 s M

gr. Dom
inikou Šeligovou

20. m
áj o 16:00, Záhorské osvetové stredisko Senica

M
adagaskar - príbeh pokračuje - beseda s cestovateľom

 Jarom
 Sabom

20. m
áj, od 16:30 do 18:00, Záhorská knižnica v Senici

Včelí regrúti alebo Fantastická form
ula Ferdinanda Fčielku 

bábkové divadelné predstavenie, divadelný súbor Theater Fensterchen
20. m

áj o 17:00, 1. ZŠ V. P. Tótha, rezervácie vopred na lovcim
ikroplastov@

gm
ail.com

Hudba v M
úzeu Senica

20. m
áj o 17:00, M

úzeum
 Senica

Klub začínajúcich autorov - so Soňou Borušovičovou
21. m

áj, od 16:00 do 18:00, Záhorská knižnica v Senici

M
oji drahí chlapci

21. m
áj o 19:00, vstupné: 20 €, Dom

 kultúry Senica

W
aldorfská hernička s Jankou M

alovíkovou - pre deti od 1,5 roka
22. m

áj, od 9:30 do 10:15, Záhorská knižnica v Senici

Noc m
úzeí a galérií 2026

23. - 24. m
áj, od 18:00 do 23:00, M

úzeum
 Senica

23.5. od 13:00 do 20:00 a 24.5. od 13:00 do 17:00, Záhorská galéria J. M
udrocha

Kreatívny ateliér
23. m

áj, od 14:00 do 17:00, Záhorská galéria J. M
udrocha Senica

Kom
entovaná prehliadka výstav 

23. m
áj o 17:00, Záhorská galéria J. M

udrocha Senica

Koncert žiakov ZUŠ 
24. m

áj o 15:00, Záhorská galéria J. M
udrocha Senica

Čítaníčko pre najm
enších - pre deti od 5 do 15 m

esiacov
26. m

áj, od 9:30 do 10:15, Záhorská knižnica v Senici

Tanečné koncerty ZUŠ Senica
26. m

áj o 16:00 a 18:00 a  27. m
áj o 17:00, Dom

 kultúry Senica

Relaxačné cvičenie pre ženy
27. m

áj, od 10:00 do 11:00, Záhorské osvetové stredisko Senica

Starostlivosť o pleť - prednáška a diskusia s Bc, Janou Kovárovou
27. m

áj o 17:00, Záhorské osvetové stredisko Senica

Kristína Ram
bousek - Neskoré vrstvy 

29. m
áj o 17:00, výstava potrvá do 12.7., Záhorská galéria J.M

udrocha Senica

Tvorivá sobota s Ninou Válka - kreatívna dielnička pre deti od 5 rokov
30. m

áj, od 9:30 do 11:30, Záhorská knižnica v Senici

Letecký deň detí 
30. m

áj, letisko Senica
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KOMÉDIA

NÁZOV 17.5.
15:00

FOLKLÓR

 ˇ 

      ´  

msks.senica.sk

TRADÍCIE BEZ HRANÍC

KOMÉDIA

NÁZOV 2.6.
18:00

KONCERT

msks.senica.sk

LA GIOIA

KOMÉDIA

NÁZOV 21.5.
19:00

KOMÉDIA

msks.senica.sk

MOJI 
DRAHÍ CHLAPCI

KOMÉDIA
KOMÉDIA

msks.senica.sk

NA KOHO TO 
SLOVO PADNE

11.5.
19:00



zdravie20 Naša Senica

Ako hluk ohrozuje naše zdravie: fakty, ktoré by ste mali vedieť

Ktoré zvuky sú pre nás nebezpečné? 
Ako je to vlastne s hladinou hlasitosti v 
našom okolí pri rôznych činnostiach? 
Záleží nielen od intenzity, ale aj aký 
dlhý čas bol sluch vystavený hluku. 
Bežný šepot zodpovedá hladine hlasi-
tosti 30 decibelov. Ak sa s niekým roz-
právame bežnou rečou, nameriame 
hlasitosť okolo 60 decibelov, ale pri 
kriku je to až 80 decibelov. Na rocko-
vých koncertoch sa pohybuje hladina 
hlasitosti okolo 110 až 130 decibelov. 
Čo už môže poškodiť aj samotné vn-
útorné ucho. S hlukom sa môžeme 
stretnúť i v práci. Ak hladina hluku pre-
kročí 85 decibelov pracovisko považu-
jeme za rizikové. Ale aj práca v tichej 
miestnosti môže poškodiť sluch. Ako 
je to možné? Stačí ak pracovník často 
telefonuje. Až 39 percent zamestnan-
cov call centier pociťuje subjektívne 
zhoršenie sluchu.
 
Ako hluk poškodzuje ucho? 
Sú dva spôsoby. Prvým je mechanic-
ké poškodenie. Je známe, že zvuky  
o intenzite 120 až 140 decibelov spô-
sobia pretrhnutie drobných slucho-
vých membrán vo vnútornom uchu. 
Hluk zároveň zvyšuje nárok ucha na 
výživu. Ak hluk sprevádza tlaková 
vlna, ako napríklad pri výbuchu, môže 
nastať pretrhnutie bubienka, alebo aj 
poškodenie kostičiek stredného ucha.
 
Ako spoznáme, že sa nám sluch zhor-
šuje?
Horšie počujúci pacienti najčastejšie 
prichádzajú do ORL ambulancie na 
popud člena rodiny, lebo komuniká-
cia s nimi sa zhoršila. Často aj samotní 
pacienti si všimnú, že musia mať zvý-
šenú hlasitosť na televíznom prijímači 
alebo vnímajú šumenie alebo píska-
nie v ušiach. Náhlu stratu sluchu si člo-
vek všimne i sám, lebo zrazu prestane 
počuť. Musím spomenúť, že najčastej-
šou príčinou zhoršenia sluchu je maz 
prítomný vo zvukovode. Takže jeho 
prítomnosť vo zvukovode, pri vyšetre-
ní obvodným lekárom, môže pacienta 
upokojiť, kým nevyhľadá špecialistu, 
ktorý sluch nezmeria.
 
Ako si máme správne čistiť uši?
Neodporúčam vatové tyčinky, ktorý-
mi sa maz len hlbšie zatláča do zvuko-
vodu. Vhodné sú v lekárni zakúpené 
roztoky na olejovej báze, ktoré maz 
zriedia, a tým sa jednoduchšie odsaje 

Ako je na tom s poruchami sluchu sve-
tová populácia? 
Odpoveď na túto otázku nie je pote-
šujúca. Asi každý piaty človek na svete 
má poškodenie sluchu. Trend porúch 
sluchu stále mierne rastie. U starších je 
v popredí poškodenie sluchu vekom, 
u mladších poškodenie z hlasitej hud-
by. Až 24 percent mladých ľudí použí-
va nebezpečnú hlasitosť pri počúvaní 
hudby. U starších ľudí nad 60 rokov 
má poškodenie sluchu 25 až 30 per-
cent celosvetovej populácie.
 
V akom veku sa dá vôbec zistiť poru-
cha sluchu? 
Od roku 2006 sa na Slovensku reali-
zuje celoplošný skríning sluchu u no-
vorodencov. Vďaka tomu je približne 
30 až 50 percent vrodených porúch 
sluchu, ktoré sa v minulosti nezachy-
tili, objavených a liečia sa ešte v útlom 
veku. Skorý záchyt poruchy sluchu je 
dôležitý pre stimuláciu centra počutia 
a pre následný možný rozvoj reči.
 
Stačí, keď budem mať podozrenie, že 
horšie počujem a môžem navštíviť 
ORL ambulanciu? 
Áno. Pri podozrení na zhoršenie slu-
chu, by mal obvodný lekár pozrieť do 
zvukovodu a rozhodnúť, či ide o ak-
útne vyšetrenie, alebo nie. Svoj názor 
vyjadrí vo výmennom lístku pre ORL 
špecialistu a na základe toho je paci-
ent objednaný alebo akútne vyšetre-
ný v ambulancii a audiometrii.
 
A čo ak sa zistí, že zle počujem? 
Foriem liečby je veľké množstvo. Závi-
sí od príčiny poruchy sluchu, na zákla-
de ktorej sa nastavuje liečba. Pri celko-
vej strate sluchu viac ako 30 percent 
má pacient nárok na načúvací aparát, 
ktorý je na základe audiometrického 
vyšetrenia pridelený na spádovej foni-
atrickej ambulancii.
 
Ako si môžeme chrániť sluch? 
Nehlučné prostredie a zdravý životný 
štýl sú jednoznačne najlepším návo-
dom pre zdravý sluch. Vhodná je edu-
kácia detí a mladých ľudí pri počúvaní 
hlasnej hudby a používaní slúchadiel. 
V období smart technológii nám po-
máhajú v udržiavaní zdravého sluchu 
tým, že nás informujú o pobyte v hluč-
nom prostredí.

Zdroj: Agel (redakčne krátené)

priložením kozmetickej utierky či jem-
ného uteráka k zvukovodu.
  
Ktoré ochorenia sa môžu súvisieť 
zhoršeným sluchom?
Ucho je veľmi zložitý a fascinujúci 
orgán, takže akékoľvek postihnutie, 
napríklad zápal, vrodená vada či ná-
dor, môžu sluch zhoršiť. I iné ochore-
nia môžu spôsobiť zhoršenie sluchu 
napríklad bakteriálne (zápal ucha 
a mozgových blán, sepsa – otrava 
krvi) a vírusové infekcie (chrípka, CO-
VID-19), cukrovka a iné metabolické 
ochorenia. Je nevyhnutné spomenúť 
aj toxíny, ktoré sú bežne prítomné v 
našom živote, a tými sú nikotín a al-
kohol.
 
Existuje pravidlo, ako dlho a pri akej 
hlasitosti je počúvanie napr. hudby 
cez slúchadlá alebo bez slúchadiel 
ešte bezpečné?
Odborníci svetovej zdravotníckej or-
ganizácie vytvorili tzv. zlaté pravidlo 
60/60. Toto pravidlo hovorí, že hudba 
sa má počúvať na 60 percent maxi-
málnej možnej hlasitosti zariadenia, 
maximálne 60 minút. Potom by mala 
nasledovať prestávka. Počúvanie 
hudby do 80 decibelov sa považuje 
za bezpečné dlhodobo. Za rizikovú 
hlasitosť sa považuje zvuk nad 85 
decibelov. Po dvoch hodinách po-
čúvania hudby môže táto intenzita 

spôsobiť poškodenie sluchu. U detí 
a mladistvých sú odporúčania strikt-
nejšie, a to udržiavať hlasitosť pod 75 
decibelmi.
 
Ako spoznám hlučné prostredie a 
ako si môžeme chrániť sluch aj pri 
používaní slúchadiel?
Ak je pri komunikácii s druhou oso-
bou v hlučnom prostredí nutné zvý-
šiť hlas i na krátku vzdialenosť, pro-
stredie je príliš hlučné. Slúchadlá cez 
uši (over-ear) sú lepšie, tým že lepšie 
tlmia vonkajšie prostredie a nie je 
nutné zvyšovať hlasitosť. V dobe 
smart zariadení, si možno v mobile 
nastaviť limit hlasitosti, a tak chrániť 
svoj sluch. Slúchadlá s technológiou 
ANC (aktívnym potlačením hluku) 
tlmia okolité prostredie, a tým sa ne-
musí zvyšovať hlasitosť v hlučnom 
prostredí pri použití slúchadiel.
 
Ako si chránime sluch v hlučnom 
prostredí? 
Je na trhu viac pomôcok, ktoré 
sa označujú ako osobné ochran-
né pracovné prostriedky pri práci  
v hluku. Medzi ne patria zvukovo-
dové obturátory (ľudovo, štuple 
do uší), chrániče sluchu slúchadlo-
vé alebo helmové. Nutno dodať, 
že účinnosť chráničov nezávisí len 
od samostatného typu, ale i od 
toho, ako ich pracovník používa. 

Za posledné dve storočia priniesla industrializácia okrem pokroku aj znečistenie vrátane svetelného a zvukového 
smogu. Dlhodobý hluk môže poškodiť sluch a viesť k zdravotným problémom, ako sú vysoký tlak, poruchy spánku 
či stres. Pri príležitosti Svetového dňa boja proti hluku na tieto riziká upozorňuje MUDr. Martina Judáková z FN AGEL 
Skalica a vysvetľuje aj možnosti prevencie a včasného odhalenia porúch sluchu.
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Intenzívna podpora fanúšikov pomáhala Dukle počas celej série.

ŇA

Pomoc je bezplatná a určená pre všetkých.

Poradňa komplexnej pomoci Senica

Štefánikova 698/7
905 01  Senica

(bývalá budova Allianz, vchod notár, 
2. poschodie)

v Senici

Otváracie hodiny
Pondelok:  8.00 - 12.00, 13.00 - 15.00
Utorok:  8.00 - 12.00, 13.00 - 15.00
Streda:  8.00 - 12.00, 13.00 - 17.00
Štvrtok:  8.00 - 12.00, 13.00 - 14.00
Piatok:  8.00 - 12.00   

0915 837 742, pkp.se@upsvr.gov.sk
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SPOMIENKA
Prvého apríla uplynul 
rok, čo nás vo  veku 
63 rokov opustil 
Arnošt Bíba zo Senice. 

Spomínajú manželka 
Zdenka s deťmi a brat 
Jaroslav s rodinou.

SPOMIENKA
Na oblohe sa rozsvietila 
veľká hviezda, to si ty, otec 
a pozeráš na nás z neba.
Tam v raji nebeskom, 
pokoj večný maj, 
buď naším anjelom, 
na zemi nás chráň.
Hoci si odišiel, nie si medzi 
nami, navždy si zostal 
v srdciach tých, čo ťa milovali.

Dňa 2. mája 2026 sme si pripomínuli druhé smut-
né výročie, čo nás nečakane navždy opustil mi-
lovaný otec, brat a dobrý priateľ Patrik Švárny  
z Hlbokého.

S úctou a láskou spomína syn Damián, krstný 
syn a ostatná rodina. Spomeňte si všetci, ktorých 
mal rád. 

SPOMIENKA
Čas plynie, spomienky 
stále bolia, zabudnúť na 
Teba nikdy nedovolia.

Dňa 12.5.2026 uplynie 
15 rokov, čo nás navždy 
opustil milovaný brat, 
švagor a strýko 
Kvetoslav Kubala 
zo Senice. 

S láskou spomína sestra Frida s rodinou. Za tichú 
spomienku ďakujeme všetkým, čo ste na neho 
nezabudli.

SPOMIENKA
4. mája sme si primenuli 
desiate výročie úmrtia 
nášho otca 
Jána Tončíka, s ktorým 
sme sa navždy rozlúči-
li vo veku nedožitých  
59 rokov.

S láskou spomína man-
želka, deti a vnuk.

27. mája si pripome-
nieme deviate výročie 
úmrtia našej dcéry 
Natálie Ťulákovej, kto-
rá nás opustila vo veku 
nedožitých 21 rokov.

S láskou spomína  
maminka, babka a brat Theodor.
Kto bol milovaný, nemôže byť zabudnutý...

SPOMIENKA
Čas plynie, spomienky 
bolia, zabudnúť na Teba 
nikdy nedovolia.
Hoci si odišiel a niet ťa 
medzi nami, v našich srd- 
ciach zostaneš stále s nami.
 
Dňa 27. mája si pripome-
nieme piate smutné výročie, čo nás navždy opus-
til manžel, otec a dedko Ivan Ušiak.

Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.
S láskou a úctou spomína manželka Oľga, dcéra 
Marianna, syn Martin a vnuci Riško a Timur.

SPOMIENKA
Tí, ktorých milujeme ne-
odchádzajú.
Kráčajú vedľa nás každý 
deň.
Neviditeľní, nepočuteľní, 
ale vždy blízko.
Stále milovaní, večne 
chýbajúci, nikdy nie 
zabudnutí a navždy dra-
hí...

Dňa 14. apríla 2026 sme si pripomenuli
druhé smutné výročie, čo nás nečakane 
navždy opustil náš milovaný manžel, otec a starý 
otec Ján Zlocha z Hlbokého.

Slzu zotrieme, sviečku zapálime a tíško pošepká-
me ako nám veľmi chýbaš.
S láskou a vďakou spomína celá rodina.
Kto ste ho poznali, spomínajte s nami.

SPOMIENKA
Čas neúprosne beží a ne-
vráti, čo vzal. Len láska, 
úcta a spomienky v srdci-
ach zostávajú.

Dňa 11. mája si pripo-
menieme 18 rokov od 
chvíle, keď nás navždy 
opustila 
Alena Navrátilová, rod. Šullová. 

S láskou spomínajú manžel Ľubomír, mama 
Anna a ostatní príbuzní. Kto ste ju poznali, ve-
nujte jej, prosíme, tichú spomienku.

SPOMIENKA
Smrť nám môže vziať 
milovaného človeka, ale 
nám nikdy nevezme lás-
ku a spomienku na neho.

Dňa 19.4.2026 uplynulo 
25 rokov, čo nás navždy 
opustil milovaný ocko, 
svokor, dedko a praded-
ko Jozef Kubala zo Senice. 

S láskou spomína dcéra Frida s rodinou. Za tichú 
spomienku ďakujeme všetkým, čo ste na neho 
nezabudli. SPOMIENKA

Neplačte, že som odišla
len tichú spomienku 
si v srdci na mňa
zachovajte...

Dňa 14. apríla sme si 
pripomenuli 10. smut-
né výročie úmrtia našej 
milovanej dcéry, sestry, 
vnučky, krstnej dcéry a sesternice 
Dominiky Galbavej. 

S láskou spomínajú rodičia, brat Lukáš, sestra 
Viktorka, babka, krstný otec, sesternice Nikola, 
Lucia, Klaudia a Natália a ostatná rodina.

SPOMIENKA
Čas veľmi rýchlo plynie,
nelieči našu bolesť 
ani rany,
iba nás učí žiť bez tých,
ktorých sme milovali.

Dňa 28.4.2026 uplynulo 
25 rokov, kedy nás na-
vždy opustil náš milova-
ný Ing. Ján Eliaš zo Senice.

Kto ste ho poznali, venujte mu spolu s nami ti-
chú spomienku a modlitbu.
S láskou spomína celá rodina.



spomienky  I  spoločenská kronika  I  rôzne 23

Narodili sa:
Chiara Elizabeth Harská,
narodená v Bratislave - Petržalke

Zosobášili sa: 
Juraj Portáš a Sabína Šišuláková

Opustili nás:	
Ing. Dezider Náhlovský, vo veku 78 r.

Zuzana Šťastná, vo veku 82 rokov

Štefan Majtán, vo veku 68 rokov

Božena Ochránková, vo veku 79 rokov

Jozefa Pastuchová, vo veku 81 rokov

Rudolf Wirth, vo veku 73 rokov

Peter Lapuník, vo veku 49 rokov

Anna Marečková, vo veku 60 rokov

Eduard Palkovský, vo veku 67 rokov

Anna Bakičová, vo veku 77 rokov

Eva Markusová, vo veku 81 rokov

Ján Číž, vo veku 72 rokov

Ján Brečka, vo veku 90 rokov

Oľga Vasiliaková, vo veku 79 rokov

Spoločenská kronika

www.senica.sk
www.facebook.com/senica.sk    

www.instagram.com/mestosenica   

Mestská organizácia JDS Senica 
informuje a pozýva 
svojich členov na pri-
pravované podujatia:

• 13. 5. 2026  
Tanečné posedenie 
COOP Jednota o 15.00.
• 18. 5. 2026 
Kúpanie v Dunajskej Strede.
• 20. 5. 2026  
Posedenie pri harmonike v Dennom centre, 
Ul. SNP o 13.00 hod.
• 26. 5. 2026
Jednodňový výlet do Modry. Odchod 
spred plavárne o 8.00 hod. Poplatok 15 €.

• Pripravujeme v mesiaci jún športové 
hry organizácie na deň 11. 6. 2026 v pries-
toroch denného centra. Záujemci sa môžu 
prihlasovať v kancelárii organizácie, popla-
tok 6 €.
• Členovia, ktorí ešte nezaplatili členský 
príspevok na rok 2026 si túto povinnosť 
môžu vykonať v kancelárii MO JDS Senica 
(Denné centrum, Ul. SNP). 

Výbor MO JDS Senica

PRÁCU HĽADÁ
• Hľadám prácu v SE alebo blízkom okolí v ekon.-
-admin. oblasti alebo pedagogickej práci /asi-
stent, lektor, referent.../, bez podmienky VP sk. 
B. Pracovnú prax mám aj s kladným posudkom.  
Silné stránky: zodpovednosť, flexibilita a chuť 
učiť sa nové veci. Vzdel.: VŠ + doplnkové vzde-
lania. Kontakt: 0949 575 676, výlučne cez SMS. 
Ozvem sa. Finanční agenti a personálne agen-
túry, prosím, nekontaktovať. Ďakujem za serióz-
nosť. 

SPOMIENKA
Nekonečné je nebo svoji-
mi hviezdami,
more svojimi vlnami
a srdce svojimi slzami.

Dňa 4. mája uplynuli 
štyri roky od nečakané-
ho odchodu nášho mi-
lovaného manžela,
otecka a dedka Ing. Milana Baculíka zo Senice, 
ktorý nás navždy opustil vo veku 76 rokov.

S láskou a úctou spomínajú:  manželka Klára, 
dcéra Nina so synom Milanom, dcéra Soňa  
s manželom Kristiánom a deťmi Kristiánom,   
Sebastiánom a Frederikou.

Kto ste ho poznali a mali radi, spomeňte si na 
neho spolu s nami.
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� Program:
 13:30 Otvorenie - zoskoky parašutistov s prekvapením
             Program -  vystúpenie detí z CVČ Senica, ZUŠ Senica, 
                                  ZŠ s MŠ na Ul. J. Mudrocha, tanečná skupina SONNY
15.00 Šmolkovia - interaktívny koncert 
16.00 Detská disko s DJ Smajlíkom
17.00 Denný ohňostroj
17.30 Penová show

� Letový a zábavný program počas celého dňa:
zoskoky parašutistov, letecké a akrobatické ukážky na rôznych typoch lietadiel,
zážitkové lety na lietadlách a vrtuľníku
letové ukážky Záhoráckeho aeroklubu Senica, AN–2, L–410 Turbolet,  
vojenské lietadlo Extra 330, BELL 206B JetRanger III.
statické a dynamické ukážky Finančnej správy SR, Polície SR, hasičov a vojska
kynológia Jablonica
kolotoče a nafukovacie atrakcie, trampolíny, autíčka a motokáry
súťaže a hry pre deti s DOMKOU, maľovanie na tvár

30. máj 2026
Kyvadlová 
autobusová
doprava
zabezpečená.

Vážená verejnosť, návštevníci podujatia, prevádzkovateľ – Mesto Senica, so sídlom Štefánikova 1408/56, IČO: 00309974 si Vás dovoľuje informovať, že v čase konania podujatia dôjde na vyhradených miestach k zaznamenávaniu jeho priebehu audiovizuálnou technikou. Vaše osobné údaje vo forme obrazových snímok a obrazovo-zvukových záznamov
prevádzkovateľ spracúva za účelom propagácie podujatia a zadeklarovania jeho priebehu, a to v súlade s čl. 6 ods. 1 písm. f) NARIADENIA EURÓPSKEHO PARLAMENTU A RADY (EÚ) 2016/679 z 27. apríla 2016 o ochrane fyzických osôb pri spracúvaní osobných údajov a o voľnom pohybe takýchto údajov, ktorým sa zrušuje smernica 95/46/ES (všeobecné
nariadenie o ochrane údajov). Obrazové snímky a obrazovo-zvukové záznamy z podujatia budú zverejnené na webovom sídle prevádzkovateľa a budú uchovávané po dobu 3 rokov. Ako dotknutá osoba máte právo kedykoľvek namietať takéto spracúvanie. Informácie o spracúvaní osobných údajov nájdete na www.osobnyudaj.sk/informovanie.
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Vidíme saVidíme sa  
na letisku v Senici !na letisku v Senici !

Vidíme sa 
na letisku v Senici !


